
令和３年度 第１回学校運営協議会 議事録 

１ 日 時： 令和３年７月 2 日（金）14 時～15 時 30 分 

２ 会 場： 三国丘高等学校 校長室 

３ 出席者： 

［委員］  田中滿公子会長、今西邦夫副会長、渡邉雅世委員、坂部弘重委員、西端律子委員 

（井上博史委員：ご欠席） 

 

［学校側］ 濵﨑年久校長、福本美紀教頭、木村浩之事務部長、田中和代首席、吉田憲司首席、 

中津佳人教諭、長井一也教諭、大塚雅之教諭、尾崎勇魚教諭、柿本早紀教諭、岡田亮輔教諭 

４ 次第 

① 校長挨拶 

② 出席者紹介 

③ 学校運営協議会実施要項について 

 

④ 議事 

(1) 令和３年度学校運営計画の進捗状況について（報告） 

【委員】コロナ禍の中でのオンライン授業に対しての先生方の評価は。 

【学校】自分の授業を見直すきっかけになったという声があります。ただ、動画作成に非常に時間がか

かってしまうという意見もあります。また、オンラインということで教材が著作権等に気を付

けなければならないということもあり、必ず教科の中でチェックを行っていました。質の高い

ものができたと思います。 

【委員】生徒にオンライン授業に関してアンケートなどは取られましたか。 

【学校】自分のペースで聞けるということもあり多くの生徒は良かったと言っています。一方で強制さ

れるわけではないので自分の甘さが出たと答える生徒もいました。 

【委員】生徒の自宅での電子端末やネット環境はどのような様子でしたか。 

【学校】ほとんどの生徒が問題なく行えていました。 

【委員】学校におけるオンライン授業の工夫はどのようなものがありますか。 

【学校】今年の九月までには Chromebook が１人１端末で支給されます。これから検討していきたいと

思います。 

【委員】コロナにより学校行事が縮小されている中で三国丘高校が行事において大事にしていることは

ありますか。 

【学校】全学年がそれぞれのクラスで取り組んで絆を深められることを意識しています。去年、文化祭

と体育祭のうちどちらかを中止にしなければならないとなったときに、全学年が主体的に取り

組めるように文化祭を行いました。他の行事も形を変えながら行いました。 

 

(2) 各学年の状況について（報告） 

【委員】３年のスタディーサポートについての説明をもう少しお願いします。 

【学校】毎年四月当初に英語、国語、数学の学力検査を実施し、そのうえで学習状況などのアンケート

などもとり分析するものです。これらを利用し生徒指導を行っています。 
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【委員】もう何年もされているのですか。 

【学校】はい。そうです。GL１０校はすべて行っており、ベネッセのものを利用しています。 

【委員】１年生についてお聞きします。コロナの影響により、今の高校一年生は中学三年生の時に生徒

全員で集まって何かをするということはほとんどできていないです。私の中学校では卒業式を

行うことはできましたが、メインの合唱は一人一人ビデオを撮ったものを合成して流すという

ようなものでした。これらのようなこともあり、みんなで力を合わせて何かをする力は今まで

の学年よりも足りていないかもしれないです。それを踏まえたうえで、高校での行事への取り

組み方を考えていただければ送り出す側としては安心です。よろしくお願いします。 

【委員】１年生の学年通信は大塚先生が作られているのですか。フォントの使い方などに工夫があって

とても読みやすいです。 

【委員】二年生の先生にお聞きします。入学当初から生徒がマスクをしているということもあり、例年

よりも理解が追い付いていないなと感じることはあるのでしょうか。 

【学校】どの先生も目の表情だけですべてを察知するのは難しいと感じています。 

【委員】ベテランの先生に対してお聞きしたいです。生徒がこういった状況の中でがんばろうと思って

いる場面や成長したと感じることはあるのでしょうか。 

【学校】部活動について。陽性者が出たら大会に出ることができないという中で、生徒間で生活面に気

を付けようという意識が自主的に働いているように見えました。 

 

(3)スーパーサイエンスハイスクール今年度の取り組みについて（報告） 

【委員】SGH と両方取り組んでいることが強みだと思うので、3 期目に向けて緊張感を持って頑張って

ください。 

 

(4)スーパーグローバルハイスクール今年度の取り組みについて（報告） 

【学校】今回全国２位になった子たちは髪の毛から油を吸うスポンジをつくるというビジネスプランを

立てるという発表を行いました。これを見た SSH の先生から理系にも置き換えることができる

という意見をいただき、文理融合のようなことができたらいいなと感じました。 

【委員】卒業生からフィードバックにつながるアンケートなどは取っているのですか。 

【学校】ライングループを作っているので取ろうと思えばすぐにとれる状態です。また、他の卒業生の

活動を追跡するためにも同窓会の会報にチラシなどを挟ましてもらおうかなとも思っていま

す。 

 

(5)令和２年度進路結果について（報告） 

  とくに質疑なし 

 

(6)令和４年度使用教科書選定について（報告） 

  とくに質疑なし 

 

(7)その他 
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【委員】Chromebook が９月に届くということで、機種設定などはもう終わっているのですか。また、

持ち帰りは可能ですか。 

【学校】機種設定はもう終わっています。持ち帰りについてはそれを前提にしていこうと思います。 

【委員】SSH や SGH で Chromebook をどのように活用していくのか。また、三丘パスポートのデジタ

ル化の可能性なども先生方で話し合っていただきたいです。 

【委員】Chromebook の導入によって準備や思いがけないトラブルなどが起こることがあると思います

が、頑張ってください。また、来年度から観点別評価が導入されるということで大変だと思い

ますが頑張ってください。 

【委員】今年の海外研修は全て中止ですか。 

【学校】NASA の見学を２月末に行う予定です。３月末のオーストラリアの語学研修も何とか行いたい

と思っています。 

【委員】今回の協議会を通じて、コロナ禍の中でも先生方のチームワークでしっかり対応し、それに向

き合う生徒たちもしっかり結果を出せているということがわかり、安心しました。これからも

頑張ってください。 


